

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган парткома,
рудкома
и комитета ВЛКСМ
Гдовского
сланцевого комби-
ната имени
С. М. КИРОВА

ЦК ВКП(б) — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ
Совнарком СССР — товарищу МОЛОТОВУ
Народному комиссару обороны товарищу ВОРОШИЛОВУ
Стратостат „СССР-1-бис“, стартовавший 26 июня, в 5 час. 25 мин., достиг высоты 16 тыс. метров (по альтиметру). В полете нами проведен ряд научных наблюдений согласно программе. Посадка совершена благополучно в деревне Труфаново Тульского района.
Экипаж рапортует о своей готовности к дальнейшему завоеванию стратосферы на благо нашей родины. Мы открываем пути советским стратопланам.
Командир стратостата „СССР-1-бис“ ЗИЛЛЕ.
Инженер ПРИЛУЦКИЙ
Профессор ВЕРИГО

№ 55 (148) 30 июня 1935 года № 55 (148)

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Стратостат „СССР-1-бис“ поднялся на высоту 16 тысяч метров

Вчера рано утром, лишь вошло солнце, с Кунцевской площадки воздухоплавательного дивизиона, под Москвой поднялся стратостат „СССР-1-бис“, быстро достиг заданной ему высоты в 16 тысяч метров и, пробыв в воздухе около 3 часов, благополучно приземлился у деревни Труфаново, под Тулой.

Наши смелые воздухоплаватели вписали в историю завоевания стратосферы новую замечательную страницу. Пилот Кристиан Зилле, инженер Юрий Прилуцкий и профессор Александр Вериго прекрасно сделали свое дело. Они проявили не только огромное искусство управления колоссальным воздушным шаром, но и достойные сынов нашей родины мужество и самообладание. Вся страна горячо приветствует новых героев стратосферы и поздравляет их с выдающейся победой.

Путь в стратосферу не легкий. Смелчаки, пускающиеся в плавание по неиз-

веданным воздушным океанам, вступают в единоборство с коварной и жестокой стихией. Опасности подстерегают отважных завоевателей высот в каждом метре. Нужно идеальное сочетание безупречной техники, личного мужества и большей авиационной опытности, чтобы проложить путь в стратосферу. Наша страна в полной мере располагает всем этим, и потому ей, а не кому-либо другому, должна принадлежать пальма первенства в завоевании воздушных высот. С тех пор, как первый советский стратонавт Георгий Прокофьев со своими товарищами побил рекорд высоты, на которую когда-либо поднимался человек, Советский Союз ведет неустанную и систематическую работу, чтобы всесторонне изучить малоизвестные, но многообещающие воздушные просторы.

Полет стратостата „СССР-1-бис“ не преследовал никаких рекордных целей.

Ему была задана определенная высота, на которую он и поднялся, и указана точная программа научных наблюдений, которая выполнена со всей аккуратностью.

Сам подбор экипажа, в состав которого был включен профессор физики, уже достаточно красноречиво говорит о целях полета. Нельзя не отметить самоотверженной заботы, проявленной экипажем по отношению к приборам, которые должны были донести до земли драгоценные сведения и пробы высотного воздуха. Когда убыстрившийся спуск стратостата вследствие местного повреждения оболочки стал угрожать целостности приборов, товарищи Прилуцкий и Вериго по первому же знаку командира прыгнули вниз с парашютами, чтобы облегчить гондолу. Сам же командир Зилле, рискуя сорваться, выбрался на поверхность гондолы и с необычайной осторожностью посадил стратостат на зем-

лю, сохранив в полной целости самые хрупкие аппараты.

Мы ведь уже не новички в стратосфере и прекрасно понимаем, какую выдержку надо иметь, какое знание дела надо проявлять, каким мужеством надо обладать, чтобы в создавшейся столь сложной обстановке не растеряться, спустить на парашютах команду, а самому командиру завершить посадку в образцовом порядке, без сучка и задоринки. Таковы люди сталинской школы и закалки.

Блестящий рейс стратостата „СССР-1-бис“ наполняет нас чувством бодрости и уверенности, чувством гордости за нашу прекрасную авиационную технику, а особенно за летчиков, бесстрашных соколов нашей родины.

Научные результаты вчерашнего полета, по свидетельству его участников и организаторов, огромны и несравнимы ни с одним из предыдущих полетов не

только за границей, но и у нас. Это значит, что дело изучения и освоения стратосферы, советской стратосферы—можем мы теперь сказать, успешно движется вперед. Это нужнейшая и благодарнейшая работа проходит в атмосфере величайшего внимания и всесторонней поддержки со стороны всего советского народа. С каким энтузиазмом двинулись к месту посадки стратостата жители деревень Тульского района, чтобы приветствовать героев!

Авиация стала любимой и родной для миллионов граждан нашей страны. Совсем недавно это проявилось с исключительной силой в стихийно возникшем добровольном сборе средств на самолеты-гиганты взрывать погибшего „Максима Горького“. За короткий срок собрано больше 50 миллионов рублей народных денег, являющихся материальным выражением тех горячих чувств, которые советский народ питает к своей авиации, как несокрушимому стражу его революционных завоеваний.

Мы стремимся в стратосферу не ради голых рекордов, а ради того, чтобы проложить новые дороги прогрессу науки и техники. Экипаж стратостата свой рапорт товарищам Сталину, Молотову и Ворошилову закончил словами: „Мы открываем пути советским стратопланам“. Да, подобно тому, как аэростат проложил дорогу аэроплану, стратостат должен привести нас к стратоплану, мчащемуся с колоссальной быстротой на огромной высоте.

Полетом стратостата „СССР-1-бис“ внесен ценнейший вклад в дело изучения больших высот. Не будем гадать, сколько времени нужно, чтобы поднять потолок наших самолетов до тех пределов, где мы сегодня видим мерцающие точки наших стратостатов. Одно ясно: начато систематическое изучение стратосферы, и на то мы и большевики, на то мы и сталинские воспитанники, чтобы результаты этого изучения поставить на реальную службу нашей матери-родине, на благо ее победы и процветания.

ЦО „Правда“.
от 27 июня 1935.

Окружной съезд советов закончил свою работу

Состав Пленума Окружного Исполнительного Комитета Советов

Жданов, Чудов, Струнко, Храмов, Петрунин, Глушенков.
Рубенчик (окрвнудел). Родионов (оргбюро профсоюз). Ермолаев (окрплан). Корган (секретарь Оргкомитета комсомола). Зайцев (ком. загот.). Семенов (секретарь Оргкомитета). Беляев (окрзу), Воргунев (орготдел). Куликов (окрфо), Леонтьева М. П. (колхоз „Кр. Страхново“, Новосельского района). Разгуляева И. (бригадир колхоза „Ударный“, Гдовского района). Архипчиков (окрвоенком). Ривман (окркоммунодел). Румянцев (окрсуд). Бернацкий (окрпрокурор). Межев (окрвнуторг). Бухштынович, Лоднев, Чибисов (секретарь Псковского горрайкома ВКП(б)). Гайцхоки (секретарь Островского горрайкома ВКП(б)). Фофилов (секретарь Гдовского РК ВКП(б)). Ленский (окрпотребсоюз). Гайко (пред. Псковского горсовета). Абрамов (председ. Псковского РИК'а). Тарасюк (председатель Островского РИК'а). Андреев (пред. Гдовского РИК'а). Лейчис (председ. Славковского РИК'а). Шантор (пред. Струго-Красновского РИК'а). Ларионов (пред. Лядского

РИК'а). Сухоруков (пред. Новосельского РИК'а). Алексеев (пред. Середкинского РИК'а). Маслов (пред. Палкинского РИК'а). Петров (пред. Сошихинского РИК'а). Никитин (пред. Подновского РИК'а). Михеев (пред. Карамышевского РИК'а). Шамшин (нач. окр. милиции). Волкова В. (работница-электромонтер Глов. сланцев). Большаков А. Р. (шахтер-бурильщик шахты им. Кирова). Блюдник (дир. зав. „Пролетарий“). Зайцева Н. (работница-профорг фаб. „Шпагат“). Ипатов (нач. отд. жел. дор. узла ст. Псков). Степперман П. И. (пред. Амосовского сельсовета, Псковского района). Власова А. Х. (пред. Середкинского сельсовета того же района). Иванова П. (колхоз „Логовище“, Струго-Красновского района). Михайлова А. (колхоз „Голое крестьянство“, Славковского района). Соловьева О. (колхоз им. Розанова, Б-Загорского сельсовета, Карамышевского района). Сафонова М. П. (рыбачка колхоза им. Залита, Псковского района). Васильева В. В. (учительница Овчинской школы, Островского района). Игнатъев (директор Палкинского МТС).

КАНДИДАТЫ В СОСТАВ ОКРИСПОЛКОМА

Маслов (окрпро). Новоселов (окрздрав). Васильев (нач. окр. отдела связи). Кудрявцев (директор льновод. стан. „Стремутка“). Ткаченко, Баснов, Блинов, Коновалов, Биротайнен (пред. Александровского сельсовета, Лядского района). Григорьев Т. Г. (колхоз „Красное Знамя“, Палкинского района). Рисположенский (врач псковской больницы). Федоров И. Ф. (бригадир тракторной бригады Сошихин. МТС). Гаврилов В. М. (бригадир колхоза „Полна“, Подновского района). Павлова А. И. (работница птице-совхоза № 62, Островского района). Черноусов, Кайгородова А. М. (учительница школы Ворошилинского сельсовета, Псковского района). Гайдаман (льночесальная фабрика). Михайлов Н. М. (колхоз „Лзна“, Славковского района).

Организационный пленум Окрисполкома

Вчера после окончания работы первого окружного съезда советов, состоялся организационный пленум исполнительного комитета.

Пленум единогласно избрал председателем Окрисполкома тов. Храмова.

В президиум Окрисполкома пленум избрал следующих товарищей: Храмов, Петрунина, Глушенкова, Ермолаева, Семенова, Бухштыновича, Рубенчика, Беляева, Куликова, Родионова и Гайко.

Кандидатами избраны тт. Зайцев, Воргунев, Межев и Ленский.

Заместителем председателя Окрисполкома, с исполнением обязанностей заведующего окрпланом, избран тов. Ермолаев и секретарем Окрисполкома избран тов. Семенов.

Пленум согласился с назначением вышестоящими организациями тов. Бернацкого—окр. прокурором, Румянцеву—председателем окрреда, Архипчикову—окр. военным комиссаром, Шамшина—нач. окр. милиции, Зайцеву—уполномоченным комитета заготовок при ОНК по округу.

Затем пленум избрал заведующих отделами Окрисполкома. Заведующим орготделом избран тов. Воргунев, зав. окрземаотделом—т. Беляев, окрпро—тов. Маслов, окрфо—Куликов, окрздравотделом—Новоселов, зав. окрвнуторга—Межев, зав. коммунальным отделом—Ривман и зав. окротделом связи—Васильев.

О ПРАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)— „ОБ УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ“

Резолюция пленума Ленинградского Обкома ВКП(б) по докладам т.т. НАУМОВА, ДЫМШИЦА, ЗИМИНА и ВАЙНЕРА

Пленум Обкома ВКП(б) констатирует успешные результаты весенних сельскохозяйственных работ 1935 г. По решающим культурам план ярового сева выполнен полностью: зерновых посеяно на 15 июня 103,5 проц. плана, причем посев пшеницы расширен по сравнению с прошлым годом на 47 проц. Выполнен также в ранние сроки план сева льна. Площадь под посевами картофеля расширена на 20 тысяч гектаров по сравнению с прошлым годом. В процессе проведения текущего весеннего сева достигнуты значительные результаты в проведении мероприятий по повышению урожайности: 65 проц. всех яровых культур посеяно по зяби против 49 проц. в прошлом году; сортовые посева яровой пшеницы расширены в 5 с половиной раз и льна в 3 с половиной раза. Посеяно многолетних трав на 37 тысяч га больше чем в прошлом году. Качество семян, обработка почвы и заделки семян было значительно выше, чем в прошлые годы.

Колхозы Ленинградской области за время подготовки и проведения весеннего сева выросли свыше чем на 57 тысяч крестьянских хозяйств и сосредоточила в своих руках 80 проц. всего ярового сева, (а вместе с совхозами 90 проц.)

Возникший по почину передовых колхозников области сталинский поход за высокий урожай превратился в массовое движение колхозников Ленинградской области на борьбу за превращение колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных.

Вместе с тем пленум Обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки, выявленные в ходе весеннего сева.

Отсутствовала необходимая оперативность в руководстве земельными органами, а также партийных и советских организаций ряда районов, не сумевших построить свою работу с учетом условий весны этого года и затянувших сев (Демянский, Дедовичский, Белозерский районы). Запоздал сев овощей, особенно в Красногвардейском, Пригородном и Волховском районах, и позорно отставали с севом овощей совхозы, пригородные хозяйства предприятий и учреждений (в особенности ОРСы предприятий Наркомлегпрома, Наркомместпрома, а также Севзапсоюза).

Вместо борьбы с отсталыми настроениями части колхозников в деле внедрения машин в сельское хозяйство, землеробы и совхозтресты оказались под влиянием самотека, что

привело к недоиспользованию имеющихся сеялок и невыполнению плана ярового сева.

Широко распространены вреднейшая недооценка борьбы с сорняками, непонимание со стороны многих колхозников и даже руководящих районных работников, того, что без решительной и массовой борьбы с сорняками, без правильной организации прополочных работ и мобилизации всех колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхозов вокруг задачи сделать все поля Ленинградской области чистыми от сорняков — нельзя получить высокого урожая.

Неумение сочетать работу по проведению сева с подготовкой к уборочной кампании привело к тому, что ремонт уборочных машин до сих пор не выполнен. Особенно плохо развернута работа по подготовке необходимых кадров для уборочных работ, в частности по подготовке решающих по уборке и обработке льна (работников на ВНИИЛ-5, „Комсомолке“, льнотрепальщиков и др.).

В значительной части колхозов в результате недостаточной помощи и руководства организация труда стоит на низком уровне: не укреплены постоянная колхозная бригада, не используется полностью рабочий день, слаба трудовая дисциплина.

Пленум констатирует, что в Ленинградской области имеются все условия для образцового проведения уборки: в колхозы объединено 81,2 проц. крестьянских хозяйств, колхозы организационно укрепились на основе сталинского устава с.х. артели, выросла производственная и политическая активность колхозных масс и выросли кадры активистов из колхозников и колхозниц; государством оказана огромная помощь колхозам Ленинградской области в деле повышения механизации сельского хозяйства (увеличение тракторного парка на 680 тракторов, из них 220 гусеничных, льнотеребилков — на 250 шт., грузовых автомашин — на 115 и др.).

Впервые в Ленинградской области будут применены северные комбайны в количестве 30 шт. и механизированные зерносушилки.

Однако, все эти условия еще не гарантируют полного успеха уборочной кампании. Успех уборки требует систематического и повседневного руководства партийных организаций уборкой, вовлечение всей массы колхозников и рабо-

чих совхозов в активную работу по уборке и использованию полностью всех машин и особенно комбайнов* (из резолюции пленума ЦК ВКП(б)).

ОБ УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ И УБОРКЕ УРОЖАЯ

а. ЛЕН.

1. Предложить всем партийным и советским организациям дать решительный отпор недооценке борьбы с сорняками и организовать своевременное проведение полки посевов льна до полного уничтожения сорняков, закончив последнюю полку льна за 10—15 дней до начала цветения. В колхозах, сеющих селекционный лен, разреженные посева селекционного льна должны быть одновременно с полной промотыжены.

2. В целях полного устранения потерь при уборке и обработке льна провести в колхозах следующие мероприятия:

а) теребление льна закончить в течение 7—10 дней в период ранней желтой спелости льна, проводя теребление по мере созревания отдельных участков. Вязку снопов в моченцовых районах производить толщиной не более 12—15 сантиметров (у пояски), очес головок производить на очищенных площадках.

Теребление селекционного льна провести в срок не более 5—7 дней в период желтой спелости льна;

б) ввиду того, что работа по подготовке мочил в районах области развернута слабо, предложить райкам, райзо и правлениям колхозов закончить подготовку мочил, а также очистку стлещ от сучков, хвороста и камней к 15 июля с. г.

Загрузку льна в мочила производить не позднее следующего дня после теребления, загружая однородного качества лен в мочила с достаточным количеством воды, установив тщательный уход и наблюдение, не допуская недомочки и перемочки льна. В каждом колхозе закрепить на период от начала подготовки мочил до расстила и подема со стлещ наиболее опытных колхозников.

За каждым мочильщиком закрепить в зависимости от состояния, 15—25 мочил; в) в сланцевых районах обмолот и расстил льна производить в ранние сроки не позднее чем через 7—10 дней после теребления, установив постоянное наблюдение за состоянием льна на стлеще;

Во исполнение постановлений июньского пленума ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках с.х. продуктов пленум Обкома постановляет:

г) производить в обязательном порядке тщательную сортировку всего льна при тереблении, вязке в снопы, при мочке или расстиле, подеме со стлещ, мять и трепке;

д) установить охрану вытеребленного льна на полях, в мочилах и на стлеще по примеру того, как это делается в отношении зерновых культур.

3. Обязать Облзу, райзо, МТС и правления колхозов лучше и полнее использовать все льномашин при уборке и обработке льна, для чего:

а) закончить ремонт всех льнотеребилков, проверку качества ремонта и обкатку льнотеребилков к 5 июля 1935 года;

б) Сельхозснабу — тов. Стукову своевременно завести отпущенные по плану для Ленинградской области льномашин и запасные части к ним;

в) установить нагрузку на одну широкозахватную льнотеребилку не менее 50 га и на льнотеребилку „Комсомолка“ — не менее 10 га за сезон.

Обязать директоров МТС заключить договоры с колхозами на льнотеребление машинами не позднее 15 июля, исходя из выше установленных норм выработки на каждую льнотеребилку.

Директорам МТС, председателям колхозов — выделить лучшие площади льна для машинного теребления, обозначить их вехами и составить до начала теребления льна план работы для каждой льнотеребилки;

г) Облзу и его органам закончить строительство агрегатов Санталова и ремонт помещения для мяльно-трепальных пунктов к 15 июля.

4. Пленум Обкома ВКП(б) отмечает совершенно недопустимое затягивание производства 600 конных приводов и 150 льнотрепальных машин системы Антонова и обязывает тов. Неманова (упр. местной промышленности) закончить выпуск машин высокого качества к 1 августа с. г. и установить их в колхозах не позднее 1 сентября.

5. Отмечая, что план подготовки кадров льнотеребилщиков со стороны Облзу и райзо не выполнен, пленум Обкома ВКП(б) обязывает Облзу

(тов. Наумова) и его органы на местах полностью закончить к 15 июля подготовку 580 человек льнотеребилщиков для широкозахватных теребилков, 740 человек теребилщиков для льнотеребилки „Комсомолка“ и подготовку кадров для мяльно-трепальных пунктов к 10 августа.

Обязать Облзу, райзо и директоров МТС тщательно проверить до начала уборки подготовленность водителей, работающих на льнотеребилках в машинах и тракторах для них, воспретить допуск к работе на машине неквалифицированных и непроверенных рабочих. Закрепить за каждой парой — трактористов и льнотеребилщиков — определенные машины и участки на все время работ.

Райкомам ВКП(б) взять под свой непосредственный контроль всю работу по подготовке кадров.

6. Отобрать для посевных целей лучшие и тщательно проверенные семена и полностью засыпать семенные фонды льносемян не позднее 10—15 дней после окончания теребления и обмолота льна.

7. Пленум обязывает организовать хорошую обработку льна в каждом колхозе, выделив для этой цели лучших трепальщиков, организовав из них специальные бригады и определив для них контрольное задание не только по количеству, но и по качеству обрабатываемого ими волокна (чистота трепки, повышение номерности льна, уменьшение отходов).

Поручить Облзу в десятидневный срок дать указания райзо и правлениям колхозов о порядке начисления трудовой колхозникам на трепке льна по кило-номерам.

8. Ответственность за мочку, расстил, сортировку и обработку льна возложить на бригадиров колхозов. Производить начисление трудовой бригадирам в твердом соответствии с количеством и качеством сдаваемого льноволокна и льносемян.

б) ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ

1. До 1 августа сего года провести двух-трехкратную полку овощей до полного уничтожения сорняков и двухкратное прореживание корешковых овощных культур (морковь, свекла и др.), а также производить рыхление междурядий каждый раз при образовании почвенной корки.

2. В каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве привести в порядок, а также своевременно

Продолжение смотри на 3 стр.

О ПРАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ РЕШЕНИЙ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)— „ОБ УБОРКЕ И ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ“

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА ВКП(б) ПО ДОКЛАДАМ Т. Т. НАУМОВА, ДЫМШИЦА, ЗИМИНА И ВАЙНЕРА

но завести необходимые машины и огородный инвентарь (мотыги, окучники и др.), полностью использовать имеющиеся картофелевые и овощные машины.

3. Пленум Обкома ВКП(б) особо обращает внимание правлений колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств на необходимость тщательного проведения всех мероприятий по борьбе с вредителями овощных культур, широко применяя простейшие агротехнические мероприятия.

Обязать Облзу, ЛСПО, ОРСы Наркомтяжпрома, Наркомлегпрома и др. закончить завоз необходимого количества химикатов и специальной аппаратуры в колхозы и совхозы не позднее 1 июля с. г.

4. Провести в колхозах и совхозах боронование всходов картофеля легкими боровами в 1-2 следа для уничтожения почвенной корки и сорняков, а также двухкратное окучивание посевов картофеля.

5. В каждом колхозе и совхозе уборку картофеля и овощей производить по сортам и участкам по мере их созревания.

6. Пленум Обкома ВКП(б) обязывает руководителей организаций совхозов и ОРСов своевременно провести вербовку рабочих для ухода за посевами и уборки овощей и картофеля, подготовив для них необходимые жилищно-бытовые условия.

7. Пленум Обкома ВКП(б) обращает особое внимание всех руководителей МТС, совхозов и колхозов на необходимость внедрения машин для конки картофеля. Установить нагрузку на каждую картофелекопалку за сезон 20 га, выделив для картофелекопалочников специальные участки, очищенные от камней и удобные для работы. Обеспечить машины запасными частями. Пленум обязывает земельные органы и совхозные организации не позднее 15 июля подготовить квалифицированных водителей этих машин.

8. Обязать колхозы, совхозы и подсобные хозяйства для обеспечения себя семенами овощей на яровой посев 1936 г. организовать охрану и уборку семенников, отбор и сохранение необходимого количества маточников.

9. Обязать Облзу и райзе полностью провести проверку сортовых посевов картофеля и ово-

щей на площади: картофеля—22.500 га и овощей—764 га; организовать межколхозный обмен сортового картофеля, не допуская его использования для продовольственных целей.

10. Пленум считает необходимым до октября текущего года провести строительство и ремонт парников и теплиц под посевы 1936 г. и поручает Президиуму Облсполкома и Ленсовета к 15 июля с. г. рассмотреть план развития парникового и тепличного хозяйства на 1936 год.

11. Пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что руководители предприятий и ОРСов не уделяли должного внимания весеннему севу, вследствие чего совхозы и подсобные хозяйства ОРСов отстали в проведении сева. Пленум обязывает директоров предприятий, ОРСов, а также профессиональные и партийные фабрично-заводские организации принять конкретные меры по ликвидации отставания совхозов и подсобных хозяйств и обеспечить своевременное проведение в них пропелочных работ, уборки овощей и картофеля без потерь.

12. Пленум Обкома ВКП(б) отмечает, что делу развития плодородного хозяйства до сих пор земельными и заготовительными органами области, а также районными партийными организациями не уделяется необходимого внимания (сады колхозов находятся в запущенном состоянии, план посадки плодовых деревьев и ягодников не выполняется и т. д.). Считая, что Ленинградская область имеет все возможности снабдить рабочих и трудящихся города Ленинграда и области своими плодами и ягодами в значительных размерах, пленум предлагает Облзу, райисполкомам и правле-

ниям колхозов в текущем году привести в порядок все колхозные сады и ягодники и не только выполнить, но и перевыполнить план посадки плодовых деревьев, ягодников в колхозах и у колхозников области.

Пленум Обкома ВКП(б) обязывает заготовительные организации немедленно развернуть подготовку к заготовкам плодов и ягод у колхозов и колхозников по области и обеспечить их своевременную отгрузку в Ленинград.

В. ЗЕРНОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

1. Провести прополку всех зерновых культур, в первую очередь сортовых посевов и пшеницы, до полного уничтожения сорняков.

2. Обязать зав. райзо, директоров МТС и председателей колхозов закончить немедленно ремонт уборочных машин, тракторной и конной тяги во всех МТС, колхозах и совхозах. Райкомам ВКП(б) и рикам проверить в период с 1 по 10 июля готовность уборочных машин и сельхозинвентаря.

3. Указать Сельхознаблюдателям и ОРСам на невыполнение ими в установленные сроки плана завоза уборочных машин и запасных частей и предложить им немедленно выполнить план завоза запасных частей и до начала уборки урожая всех уборочных машин и сельхозинвентаря.

4. Предельным сроком уборки (косовицы) равных колосовых зерновых культур (рожь, ячмень, пшеница, овес)—установить 17—20 дней, организовать систематическое наблюдение за созреванием посевов и производить уборку по мере созревания отдельных участков.

Начинать молотбы хлебов через 3—5 дней после

косовицы и обеспечить непрерывную работу молотилок.

5. В целях устранения потерь при уборке:

а) производить вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение;

б) начинать вывозку хлеба с полей и его скирдование не позднее чем через 8—10 дней после начала косовицы;

в) производить сплошное сгребание колосьев ручными и конными граблями, а также организовать сбор колосьев руками, привлекаемая для сбора колосьев пионеров и школьников;

г) установить такой порядок, при котором поле считается убранным только после приемки его от бригадира председателем колхоза, а в совхозе—директором совхоза.

6. Пленум Обкома ВКП(б), отмечая исключительное хозяйственное и политическое значение первого опыта работы северных комбайнов на уборке урожая, обязывает секретарей РК ВКП(б), председателей риков и директоров МТС, где должны работать комбайны, до 1 июля с. г. определить колхозы, в которых будут работать комбайны, учтя при этом следующее:

а) уборку урожая комбайнами производить в колхозах с наиболее крупными площадями под зерновыми культурами;

б) за комбайном закрепить участки ровные, очищенные от камней, корней, сучьев и т. д.

Обязать Облзу (тов. Наумова) и директора Областной станции механизации (тов. Робмах) на весь период работы комбайнов командировать в каждую МТС по одному инженеру-конструктору и выделить комбайнером специалистов из числа работников станции механизации и слушателей 4 курса Института механизации сельского хозяйства.

7. Пленум Обкома обязывает обл. правление промкооперации (тов. Федоров) изготовить к 1 августа 100 зерносушилок системы Лебедева.

Облзу завести и установить зерносушилки не позднее 10 августа в колхозы и обеспечить колхозы инструментами, как наиболее производительного использовать сушилки.

8. В целях расширения сортовых посевов и замены беспородных семян сортовыми пленум Обкома ВКП(б) ставит перед правлениями колхозов, директорами МТС и совхозов задачу наиболее полного использования сортовых семян озимой пшеницы и ржи для посевов в теку-

щем году, для чего с начала молотбы в процессе хлебосдачи оставлять в колхозах и совхозах для образования семенных фондов лучшее сортовое зерно в размере 20 проц. от количества намолоченного зерна, при условии аккуратного выполнения ими своих обязательств по сдаче зерна в установленные сроки.

В колхозах и совхозах, а также на заготовительных пунктах не допускать смешивания сортовых семян с рядовыми.

Пленум Обкома ВКП(б) поручает Облсполкому до 10 июля утвердить план проведения проверки сортовых посевов и обследования улучшенных посевов области на доброкачественность, как сортового семенного материала, привлекая к этой работе научно-исследовательские учреждения, избы-лаборатории и опытников-колхозников.

9. Несмотря на целый ряд решений Обкома и Облсполкома о борьбе с клещом и другими вредителями сельхозкультур, эта работа до сих пор проводится неудовлетворительно. Пленум считает необходимым не позднее 15 июля провести во всех колхозах и совхозах ремонт, очистку и дезинфекцию зернохранилищ, риг, овингов, амбаров, а также зерноочистительных машин, молотилок, тарн. Воспретить молотбу хлебов на старых токах без предварительной их очистки.

10. Пленум Обкома ВКП(б) особо подчеркивает необходимость организации строжайшей охраны и учета урожая и предлагает всем районным партийным и советским организациям, директорам МТС, совхозов взять под неослабный контроль выполнение решения июньского пленума ЦК ВКП(б) о том, что: а) „ответственность за сохранность хлеба возложить в каждой бригаде на ее бригадира; б) установить обязательное взвешивание хлеба непосредственно у молотилок и при приемке хлеба в амбары; в) установить в совхозах и колхозах строгий учет полученного урожая“.

Пленум поручает райкомам и рикам до 15 июля проверить состояние противопожарной охраны в местах свозки и хранения хлеба.

Окончание

см. в след. номере



В Толмачевском сельсовете Лужского района работает автоматическая телефонная станция.
На снимке: колхозник колхоза „Кр. Жельцы“ тов. Грузнов у автомата телефона.

СОВЕТСКОМУ ДАГЕСТАНУ — ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ

ПОЛОЖЕНИЕ НА КАВКАЗЕ

БЕСЕДА С ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ

Вернувшийся из командировки на юг тов. Сталин в беседе с нашим сотрудником о положении Кавказа сообщил следующее:

Важное значение Кавказа для революции определяется не только тем, что он является источником сырья, топлива и продовольствия, но и положением его между Европой и Азией, в частности между Россией и Турцией, и наличием важнейших экономических и стратегических дорог (Батум—Баку, Батум—Тавриз и Батум—Тавриз—Эрзерум). Все это учитывается Антантой, которая, владея ныне Константинополем, этим ключом Черного моря, хотела бы сохранить прямую дорогу на Восток через Закавказье. Кто утвердится в конце концов на Кавказе, кто будет пользоваться нефтью и важнейшими дорогами, ведущими в глубь Азии, революция или Антанта, — в этом весь вопрос.

Освобождение Азербайджана значительно ослабило позицию Антанты на Кавказе. Борьба Турции с Антантой поведет к тем же результатам. Тем не менее, Антанта не унывает и плетет свою паутину на Кавказе. Превращение Тифлиса в базу контрреволюционной работы, формирование буржуазных правительств Азербайджана, Дагестана и горцев Терской области, конечно, на средства Антанты и при помощи буржуазной Грузии, за-

игрывание с кемалистами и проповедь идеи федерации кавказских народов под протекторатом Турции, министерская чехарда в Персии, устраиваемая Антантой, и наводнение Персии сипаями,—все это и многое подобное говорят о том, что старье волки Антанты не дремят. Несомненно, что работа в этом направлении агентов Антанты значительно усилилась и приняла лихорадочный характер после разгрома Врангеля.

Каковы шансы Антанты и каковы шансы революции на Кавказе?

Несомненно, что шансы Антанты, например, в Дагестане и Терской области пали до нуля. Разгром Врангеля и провозглашение советской автономии в Дагестане и Терской области наряду с интенсивнейшей советской строительной работой в этих областях укрепили положение советского правительства в этих областях окончательно. Это не случайность, что народные съезды представителей миллионов населения Терка и Дагестана торжественно поклялись драться за советы в тесном союзе с рабочими и крестьянами России.

Горцы верно оценили провозглашение автономии, состоявшееся не в трудную минуту Советской власти, а в минуту громовых успехов ее войск, как признак доверия власти к горцам.

„То, что дается народам властью, — говорили

мне горцы в личной беседе, — в минуту трудную, под давлением минутной необходимости, то непрочно.



Прочны только те реформы и те волюнты, которые даются сверху в результате побед над врагами, как это делает теперь Советское правительство“.

Столь же низки шансы Антанты в Азербайджане, добившемся своей независимости и вступившем в добровольный союз с народами России. Едва ли нужно доказывать, что хищнические лапы Антанты, протянутые в Азербайджану и бакинской нефти, вызовут лишь омерзение среди трудящихся Азербайджана.

Шансы Антанты в Армении и Грузии также значительно пали после разгрома Врангеля. Дашнакская Ар-

мения пала, несомненно, жертвою провокации Антанты, натравившей ее на Турцию и потом позорно покинувшей ее на растерзание. Едва ли можно сомневаться в том, что у Армении не осталось никаких возможностей спасения, кроме одной: союза с Советской Россией. Это обстоятельство, нет сомнения, послужит уроком для всех народностей, буржуазные правительства которых не перестают низкопоклонничать перед Антантой, и прежде всего — для Грузии.

Катастрофическое хозяйственное и продовольственное положение Грузии — факт, констатируемый даже заправилami нынешней Грузии. Грузия, запутавшаяся в тенетах Антанты и ввиду этого лишившаяся, как бакинской нефти, так и кубанского хлеба, Грузия, превратившаяся в основную базу империалистических операций Англии и Франции и потому вступившая во враждебные отношения с Советской Россией, — эта Грузия доживает ныне последние дни своей жизни.

Недаром разлагающийся вождем умирающего II Интернационала г. Каутский, вышибленный волною революции из Европы, нашел приют в затхлой, запутавшейся в сетях Антанты Грузии, у обанкротившихся грузинских социал-демократов. Едва ли можно сомневаться в том, что в трудную минуту Грузии

будет так же покинута Антантой, как и Армения.

Положение Антанты в Персии, как завоевательницы последней, становится все более прозрачным. Известно, что сказочно часто меняющееся в своем составе персидское правительство есть ширма английских военных атташе. Известно, что так называемые персидские войска перестали существовать, так как на смену их появились английские сипаи. Известно, что на этой почве возник целый ряд выступлений против Англии в Тегеране и Тавризе. Едва ли можно сомневаться, что это обстоятельство не может поднять шансов Антанты в Персии.

Наконец, Турция. Несомненно, что период Севрского договора, направленного против Турции вообще и против кемалистов в особенности, приходит к концу. Борьба кемалистов с Антантой и усилившееся на этой почве брожение в колониях Англии, с одной стороны, разгром Врангеля и падение Венизелоса в Греции — с другой, заставили Антанту значительно смягчить свою политику против кемалистов.

Разгром Армении кемалистами при абсолютном „нейтралитете“ Антанты, слухи о предполагающемся возвращении Турции, Франции и Смирны, слухи о переговорах между кемалистами и султаном, агентам Антанты, и о предполагающемся очищении Константинополя, наконец, затихшие на западном фронте Турции, — все это симптом, говорящий о серьезном заигрывании Антанты с кемалистами и о некотором, пожалуй, сдвиге позиций кемалистов вправо. Чем кончится заигрывание Антанты и как далеко пойдут кемалисты в своем движении вправо, — трудно сказать. Но одно все же несомненно, что борьба за освобождение колоний, начатая несколько лет тому назад, будет усиливаться, несмотря на то, что Россия, как призванный знаменосец этой борьбы, будет поддерживать всеми силами и всеми средствами сторонников этой борьбы, что борьба эта приведет к победе вместе с кемалистами, если они не изменят делу освобождения угнетенных народов, или, вопреки кемалистам, если они окажутся в лагере Антанты.

Об этом говорят разгорающаяся революция на Западе и возрастающая мощь Советской России.

Напечатано в „Правде“ 30 ноября 1920 года

Отв. редактор И. Франтшвар

Тип. „Глов. кол.“ Зак. № 618 Уполн. Облгор. № 345. Тир. 1000 Копич. звак. 54.540

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Тов. А. А. АНДРЕЕВ в Казани

КАЗАНЬ. 25 июня в Казань прибыл секретарь Центрального комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. Тов. Андреев ознакомился со строительством Казмашстроя.

Тов. Андреев принял участие в торжествах, посвященных 15-летию Татарской автономной советской социалистической республики.

Юбилейная сессия ЦИК Татарской АССР

КАЗАНЬ. 25. Сегодня вечером открылась юбилейная сессия ЦИК Татарской АССР, созванная в честь 15-летия республики.

Открывая сессию председатель ТатЦИКа тов. Байчурин обрисовал достижения Татарской республики в социалистическом строительстве за эти годы.

Затем, встреченный бурными аплодисментами выступил секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев. От имени ЦК ВКП(б) и союзного правительства он при-

Праздник народов Дагестана

МАХАЧКАЛА. 25. Огромным лагерем расположилось 15 тысяч горцев, приехавших к ночи на праздник 15-летия своей республики. К утру собралось значительно больше — почти 80 тысяч человек.

В 12 час. дня открывается торжественный митинг. Когда председатель ЦИК Дагестана тов. Долгат, поздравляя трудящихся республики с великим

праздником, говорит о вожде народов всего Оюза, с именем которого связано освобождение всех национальностей Советской страны — о товарище Сталине, громовое „ура“ прокатывается по всей площади.

С приветствием выступает секретарь Северо-Кавказского крайкома партии тов. Евдонимов. Зачитываются приветственные телеграммы тт. Калинина и Ворошилова.

С исключительным энтузиазмом участвует митинга принимают решение послать приветствие товарищу Сталину.

Празднование 15-летия Дагестана продлится три дня.

Групповой прыжок женщин-парашютисток на воду

25 июня. Экспериментальным институтом Наркомтяжпрома был организован групповой прыжок женщин-парашютисток на воду. С самолета „У-2“ пилотируемого мастером парашютизма Шмидтом, прыгали пооче-

Началась массовая уборка урожая

На юге широко развешивается уборка зерновых колосовых культур. По сведениям Наркомзема СССР, массовая уборка началась на Северном Кавказе, в Закавказьи и Средне-азиатских республиках. К 20 июня хлеба здесь скошены на площади в 172 тыс. га.

Начали также уборку отдельные районы Азово-Черноморья, Крыма, Одесщины, Днепрпетровщины и Сталинградского края.

Все прыжки закончились благополучно.